

藁城： 项目领航强县建设

□程进升 梁计来

近年来，藁城市紧紧围绕“省会当排头、全国进百强”的发展目标大力发展县域经济，2012年全市全部财政收入达到100.46亿元，突破100亿元大关，同比增长13.77%，其中公共预算收入完成17.3亿元，同比增长24.5%，财政收入总量继续保持全省县（市）第一。从“十一五”初期的财政收入7亿多元，到2012年突破100亿元大关，藁城市的经济发展走上了一条腾飞之路。藁城市财政收入之所以能突破百亿元大关，主要是因为其经济发展一直以项目为支撑、以园区为载体、以转型为路径，通过招引优势项目，做大做强园区载体，改善投资服务环境，把项目建设作为发展县域经济的“第一方略”，积极培植强市富民的主导产业，不断壮大财源性产业集群，实现了经济下行中的“局部突破”。

全力以赴抓项目，大项目好项目纷纷落户。在县域经济发展中，藁城市紧紧抓住经济结构调整的重大契机，一大批符合国家产业政策的大项目、好项目相继签约、开工、投产，丰富、壮大了产业构成，保证了财政收入较快增长。围绕生物医药、循环化工、装备制造、轻工食品、战略新兴产业五大主导产业，藁城全面加强与世界500强、央企和国内外大企业、大集团沟通对接，有针对性地开展小团队招商、产业链招商和以商招商、品牌招商。2012年，共有总投资1821.8亿元的62个项目列入省市重点项目储备库。目前，藁城已吸引新加坡丰益集团等世界500强企业10家、中国钢研集团等大型央企8家投资落户，这些国际大型知名企业正成为全市经济发展的重要力量。

投资百亿强园区，筑牢经济发展“蓄水池”。园区是项目建设的载体，藁城市始终把园区经济作为县域经济发展的重中之重，坚持用地向园区倾斜、项

目向园区集中、要素向园区聚集，在藁城836平方公里之内，先后规划建设了26.3平方公里的藁城经济开发区、20平方公里的循环经济化工示范基地、17.3平方公里的藁城新区，逐步完善了辐射8个乡镇、30多个村、近80平方公里的现代农业科技示范区，启动实施了40平方公里的生态休闲度假区，园区规模效应逐步扩大、档次水平不断提升、产业优势更加明显，为经济发展提供了良好平台。截至目前，藁城市建设的“五大园区”聚集了90%以上的规模企业，贡献了全市85%的GDP和95%的财政收入，特别是藁城经济开发区，税收贡献占到半壁江山，综合排名在河北省级开发区中名列第一，目前已成功升级为国家级开发区。

着力改善软环境，打造服务经济发展的硬实力。在不断提升园区功能的同时，藁城市着力在改善发展环境上下功夫。近年来，已连续两次荣获“浙商投资（中国）最佳城市”称号，2012年又荣获“中国最具投资潜力中小城市百强县”和“中国最具区域带动力中小城市百强县”两项殊荣，环境优势逐步凸显，叫响了“投资到藁城、事事都能成”的软环境品牌。同时，按照“审批最少、程序最简、办理最快、费用最低、服务最优”的要求，藁城市对进驻行政服务中心窗口单位的审批服务项目进行认真梳理，共清理削减审批项目15个，取消收费项目28个，变更收费标准20个，变更办结时限55个，项目办结时限平均减少10个工作日。生产性投资项目从受理到办结由过去的平均9.3个工作日缩短为4.4个工作日，审批效率提高一倍以上。各级干部真诚、周到的服务引来众多“金凤凰”，益海粮油三次追加投资，华药新制剂项目一周进场，好环境成为藁城经济列车加速前行，财政收入节节攀升的有力保障。■

（作者单位：河北省石家庄市财政局）

责任编辑 张敏